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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 

วันศุกร์ที่ 29 สิงหาคม พ.ศ. 2568  เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 

 
************************ 

ผู้มาประชุม  

สมาชิกสภาเทศบาล 
1. นายสมชาย  สังข์วิเชียร ประธานสภาเทศบาล 
2. นายจิณณ์ชยุต   สาราพฤษ รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายปริญญา   ไชยแก้ว  เลขานุการสภาเทศบาล 
4. นางสมฤดี  สุขบำเพิง สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล  
6. นายขัตติยะ  อารีพร้อม สมาชิกสภาเทศบาล  
7. นางสาวนันทินาฏ แซ่ตัง  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายชยากร  ขำคม  สมาชิกสภาเทศบาล   
9. นายกฤษดา  เสมอภพ  สมาชิกสภาเทศบาล    
10. นายวุฑฒินันท์ ชื่นเดช  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์  สมาชิกสภาเทศบาล  
12. นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล   
13. ร้อยตรี โยธิน   กัลยา  สมาชิกสภาเทศบาล    
14. นายวีระ  ไกรแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  
15. นายกะแมน  หมิแหม  สมาชิกสภาเทศบาล  
16. นายทัตพงศ์  โภชนา  สมาชิกสภาเทศบาล  
17. นายภาคภูมิ  แสงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  
18. นายสมชาย   โชติช่วง  สมาชิกสภาเทศบาล   
19. นายยะโกบ  พิทักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล     
20. ร้อยโท วิโรจน ์ วรรณกุล สมาชิกสภาเทศบาล  
21. นางอนุสรณ์   เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาล 

  
ผู้ลาประชุม 

1. นายสมชาย  สุนทร  สมาชิกสภาเทศบาล (ลากิจ) 
2. นายธวชั    ศรีสมานุวัตร สมาชิกสภาเทศบาล (ลากิจ) 
3. นายวีรภัทร  ศิริพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาป่วย) 
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ผู้ขาดประชุม 
- ไม่มี 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

 ผู้บริหารเทศบาล  
1. นายกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
2. นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช   
3. นายฉัตรชัย   อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
4. นายชิษณุพงศ์ สุวรรณ  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
5. นายสุเมธ   รัตนนาคินทร์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
6. นายวีรศักดิ์    รับไทรทอง เลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

  หัวหน้าส่วนราชการและเจ้าหน้าที่ผู้ท่ีเกี่ยวข้อง 
1. นายชาคร  ไอยศูรย์  ปลัดเทศบาล 
2. นางวาสนา   รัจรัญ  รองปลัดเทศบาล 
3. นายสัญชาย  ชาตรีทัพ รองปลัดเทศบาล รก. ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ 
4. นายศักดา  โปจุ้ย  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
5. นางบังอร  บุตรมะรัถยา ผู้อำนวยการสำนักคลัง 
6. นายพันธ์ศักดิ์ ชุมคช  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการสำนักช่าง 
7. นายพงษ์ศักดิ์ ศรีรัตน์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
8. นางสาวอังสนา พงษ์เกษมพรกุล รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการสำนักการศึกษา 
9.  นายวัชกร  ไข่แก้ว  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการสำนักการประปา 
10.  นางอรนงค์  ชูลำภ ู  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
11.  นายเกียรติศักดิ์ เทวเดช  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
12.  นายโสภณ  จินตาคม ผู้จัดการสถานธนานุบาล  
13.  นายรเมศ  ไพบูลย์สมบัติ ผู้อำนวยการส่วนโยธา 
14.  นางเกศแก้ว  ศิริวัฒน์  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
15.  นางสาวสุทิดา จันทวาศ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและเงินอุดหนุน  
16.  นายจรัญ  ทิพย์สิทธิ์ นิติกรชำนาญการ 
17.  นางสาวกมลชนก กลิ่นหอม นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 
18.  นางสาวพรชนก โอรากิจ 
19.  นางสาวเสาวลักษณ์ พรัมรัตนพงศ์  
20.  นางสาวสุนิศา   ศรีชัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
21.  นางสาววารุณี จันทร์นวล 
22.  นางสาวนภัทรศร สำแดงสาร ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
23.  นางสาวสุวภีร ์ สำแดงสาร   
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24.  นางสาวศิริแฟ้น แทนโป  นักจัดการงานทั่วไป ชำนาญการ 
25.  นางสุภาพร   ปลอดทอง 
26.  นางสาวพัฒนภรณ์ พรหมอินทร์ 
27.  นางสาวศิริพร  สุขเสนา 
28.  นางสาวกรกมล ขยันการ 
29.  นางสาวกาญจนา ราโชกาญจน์ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
30.  นางสาวรตนพร ทองขาว  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
31.  นางสาวศิริขวัญ สุวรรณภักดี ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
32.  นางสาวธนพร โรจนรัตน์ 
33.  นางสาวมลิดา วัดศรี  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
34.  นางสมจิตร์  มาศพงศ์ 
35.  นายกฤษณะพงศ์ ศรีวัชราภรณ์ 
36.  นางสาวกนกวรรณ ชูชื่น  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
37.  นางสาวสุฐิตา จันทรศรี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
38.  นางสาวจันทร์จิรา บุญถนอม ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
39.  นางสาวธัญลักษณ์ สาระภางค์  
40.  นางสาวแสงจันทร์ มโนสาร 
41.  นางสาวขวัญตา แสงราวี 
42.  นางสาวยุวดี บาลโรย 
43.  นายณธัญญ์  เหล่าเจริญเกียรติ   นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ  
44.  นางอรชุมา  ดารากัย 
45.  นางสาวญาดากุล เห็นจริง 
46.  นางสาวขนิษฐา จันทวาศ 
47.  นางสาวอนุตตา  ทองเดช 
48.  นางสาวศิริรัตน์ ทองเกียรติ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

 
เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 

 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   กราบเรียน ท่านสมชาย  สังข์วิเชียร ประธานสภาเทศบาลนคร
เลขานุการสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ที่เคารพ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช มาประชุมครบองค์ประชุม จำนวน ....21.... คน โดย 
  มาประชุมขณะนี้ จำนวน ……21…….. คน 
  ลากิจจำนวน ….………………2……….. คน 
  ลาป่วย ………………………….1……….. คน 
  มาสาย ……………………………….…….. คน 
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    กระผมขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้กรุณา
    จุดธูปเทียน บูชาพระรัตนตรัย ถวายความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์และ
    ยืนเคารพเพลงสรรเสริญพระบารมีและเข้าประจำที ่น ั ่งประธานเพ่ือ     
    ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 
     (ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชจุดธูปเทียนบูชา
    พระรัตนตรัย ถวายความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์และยืนเคารพเพลง    
    สรรเสริญพระบารมีและเข้าประจำที่นั่งประธานเชิญทุกท่านที่อยู่ในที่
    ประชุมนั่งลง) 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  เรียน ท่านกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
ประธานสภาเทศบาล ท่านรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ท่านที่ปรึกษาท่านเลขานุการ

นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช หัวหน้าส่วนราชการของเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 สมาชิกสภาเทศบาล
นครนครศรีธรรมราช มาประชุมครบองค์ประชุม กระผม ขอเปิดการประชุม
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2568 และจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมเป็น
ลำดับต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องที่ประธานสภาเทศบาลฯ จะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

การแต่งตั้งทีร่องนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
ประธานสภาเทศบาล  แจ้งคำสั่งแต่งตั้งรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ  
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมาชิกสภา
นายกเทศมนตรีฯ  เทศบาลผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายกณพ  เกตุชาติ               
    นายกเทศมนตรีนครนครศร ีธรรมราช ขออนุญาตแจ้งคำส ั ่งแต ่งรองนายก               
         เทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
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คำสั่งเทศบาลนครนครศรธีรรมราช 

ที ่ 2572 / 2568 
เรื่อง   แต่งตั้งรองนายกเทศมนตรีนครนครศรธีรรมราช 

........................................................ 

ตามที่เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้มีการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช        
เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2568 และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติเห็นชอบให้ประกาศผลการเลือกตั้ง    
นายกเทศมนตรี ตามประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง ผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี  เมื่อวันที่ 4 
มิถุนายน 2568 นั้น 

เพื่อให้การบริหารราชการของเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เป็นไปด้วยความเรียบร้อย             
มีประสิทธิภาพ ประสิทธิผลและเกิดประโยชน์สูงสุดต่อท้องถิ ่น นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช            
ได้พิจารณาแล้วเห็นสมควรแต่งตั้งรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ซึ่งเป็นผู้ที่มีความรู้ ความสามารถ 
และม ีความเหมาะสม เป ็นผ ู ้ช ่วยเหล ือในการบร ิหารราชการของเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช                   
ตามท่ีนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช มอบหมาย 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 48 อัฏฐ และมาตรา 48 เตรส (3) แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 จึงแต่งตั้งให้ นายชิษณุพงศ์  สุวรรณ       
เป็นรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  

ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 18 สิงหาคม 2568  เป็นต้นไป  

  สั่ง ณ วันที่ 14 สิงหาคม พ.ศ. 2568  

         
     กณพ  เกตุชาติ 

    (นายกณพ  เกตุชาติ) 
     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านกณพ  เกตุชาติ นายกทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านชิษณุพงศ์  สุวรรณ  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช           
         แนะนำตัว ครับ 
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นายชิษณุพงศ์  สุวรรณ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการ                
      และผู้อยู่ในที่ประชุมทุกท่านครับ ผมนายชิษณุพงษ์  สุวรรณ ได้รับการแต่งตั้ง                 
       ให้ดำรงตำแหน่งรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ตั้งแต่วันที่ 18                       
                 สิงหาคม 2568 ครับ ขอยืนยันว่าจะใช้ความรู้ความสามารถ และประสบการณ์              
      ที่มีอยู่ช่วยท่านนายกเทศมนตรีฯ ในการบริหารงานให้ประสบความสำเร็จครับ 

   
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอแสดงความยินดีครับ ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ประธานสภาเทศบาล  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านปรบมือครับ 
  
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
     สมัยสามัญ สมัยที ่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 ประชุมเมื ่อวันศุกร์ที่ 
    15 สิงหาคม พ.ศ. 2568  เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช (ชั้น 5)  

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไปเข้าสู ่ระเบียบวาระที ่ 2 เรื ่องรับรองรายงานการประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568  
    ประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ 15 สิงหาคม พ.ศ. 2568 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุม
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5)  
     ตามที่สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ดำเนินการประชุมสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 
    เมื่อวันศุกร์ที ่ 15 สิงหาคม 2568 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภา   
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) นั้น เจ้าหน้าที่ได้จัดทำรายงานการประชุม
    ดังกล่าวเสร็จเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
    ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
    ประจำปี พ.ศ. 2568 เมื่อวันอังคารที่ 19 สิงหาคม 2568 เวลา 10.00 น.       
    ณ ห้องทำการสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ไปแล้ว ท่านสมาชิกสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะขอแก้ไขข้อความในวรรคใด ตอนใด
    เพ่ิมเติม ขอเชิญครับ       
  ไม่มีนะครับ ดังนั้นเมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช

ท่านใด จะขอแก้ไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช        
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 ประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ 15 สิงหาคม 
2568 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 
กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นะครับ 

 



๗ 
 

  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจำปี พ.ศ. 2568 ประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ 15 สิงหาคม 2568 เวลา 10.00 น.  
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

  
นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชอยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 20 เสียง 
 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ  
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มี 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช งดออกเสียง 1 เสียง ครับ
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แห่งนี ้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ 
    สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 ประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ 15 สิงหาคม 2568 
    เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5)  
    นะครับ  
       

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง  กระทู้ถาม 
  3.1 เรื่อง ขั้นตอนการปฏิบัติหน้าที่ของชุดดูดคูรางระบายน้ำ 

3.2 เรื ่อง เปิดสี่แยกถนนราชนิคม จด ถนนท่าซัก พร้อมติดตั้งสัญญาณ          
ไฟจราจร 
 
 

 



๘ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม กระทู้ถามที่ 3.1 เรื่อง ขั้นตอน
ประธานสภาเทศบาล  การปฏิบัติหน้าที่ของชุดดูดคูรางระบายน้ำ ขอเชิญท่านเฉลิมพล  พงศ์วัชร์              
      สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 2 ผู้ตั้งกระทู้ถาม                           
     ได้แถลงกระทู้ถาม ครับ 
 

แบบเสนอกระทู้ถาม 
 
               ที่ทำการสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

     วันที่  21  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕68 

เรื่อง  ขอเสนอกระทู้ถาม 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามต่อนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  เรื่อง ขั้นตอนการปฏิบัติ
หน้าที่ของชุดดูดคูรางระบายน้ำ ดังต่อไปนี้ 
  1. ขั้นตอนการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ชุดดูดคูรางระบายน้ำ 
  2. ปัญหาและอุปสรรคในการเปิดฝาท่อคูรางระบายน้ำ 
  3. สามารถจัดหาเครื่องมืออุปกรณ์เครนขนาดเล็ก มาใช้ในการดำเนินงานให้เกิดความรวดเร็ว
และปลอดภัย เพ่ือเพ่ิมปริมาณงานให้ได้มากกว่าปัจจุบัน ตามความต้องการของประชาชนที่มีคำร้องมาบ่อยครั้ง         
ได้หรือไม ่

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป 
          ขอแสดงความนับถือ 

      
       (ลงชื่อ)      เฉลิมพล  พงศ์วัชร์       ผู้ตั้งกระทู้ถาม 

  (นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์) 
           สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขต 2 
 
นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม
    นายเฉล ิมพล  พงศ ์ว ัชร์   สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช          
    เขตเลือกตั้งที่ 2  ขอแถลงกระทู้ถาม ดังนี้    
     ตามที ่กระผมและสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               
          เขตเลือกตั้งที่ 2  ได้ลงพื้นที่ร่วมกับเจ้าหน้าที่ชุดดูดท่อระบายน้ำ เพื่อแก้ไข               
           ปัญหาตามคำร้องของพี่น้องประชาชน ในหลายๆ พื้นที่ได้พบปัญหาและ                    
     อุปสรรคในการทำงานของเจ้าหน้าที่ชุดดูดท่อระบายน้ำ ในส่วนของงาน               



๙ 
 

     เปิดฝาท่อระบายน้ำ บ่อยครั้งเจ้าหน้าที่ประสบปัญหาในการเปิดท่อระบายน้ำ                     
     ซึ่งต้องใช้กำลังคนหลายคนต่อ 1 ฝา ทำให้เกิดความล่าช้า และความเสียหาย                   
                กับฝาท่อระบายน้ำที่ต้องใช้แชลงแซะ งัด และยก ซึ่งแต่ละฝามีน้ำหนักมาก                  
       ทำให้ฝาท่อระบายน้ำที่เป็นซีเมนต์แตกหัก บางครั้งเสี่ยงอันตรายต่อการ                  
              บาดเจ็บของเจ้าหน้าที่ที ่ปฏิบัติงาน เพื่อให้เจ้าหน้าที่ได้ปฏิบัติงานแก้ไข                    
      ปัญหาของพี่น้องประชาชนได้อย่างรวดเร็วตามคำร้อง กระผมจึงขอหารือ                   
      ฝ่ายบริหารผ่านประธานสภาเทศบาล ว่าเป็นไปได้หรือไม่ อย่างไร ถ้าจะมี                 
           การนำหรือจัดหาเครนยกขนาดเล็กมาช่วยดำเนินการในภารกิจเปิดฝาท่อ               
     ระบายน้ำ เพื่อให้เกิดความรวดเร็วในการแก้ไขปัญหาของพี่น้องประชาชน                  
      ลดกำลังเจ้าหน้าที่ ลดอุบัติเหตุที่เกิดขึ้นกับเจ้าหน้าที่ และลดความเสียหาย              
     ที่เกิดขึ้นกับฝาท่อระบายน้ำ ขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านเฉลิมพล  พงศ์ว ัชร์   สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 2 ครับ 

ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช    
ได้ตอบกระทู้ถาม ของท่านฉลิมพล  พงศ์วัชร์ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที ่2 ขอเชิญครับ 

 
นายกณพ  เกตุชาติ     เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ     
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม                          
                      นายกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ในกระทู้ถามที่ ๓.๑                        
     เรื่อง ขั้นตอนการปฏิบัติหน้าที่ของชุดดูดคูรางระบายน้ำ กระผมขอขอบคุณ                  
      กระทู้ถามจากท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในกระทู้ถามที่                      
     3.1 ขออนุญาตมอบหมายให้นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรี                   
     นครนครศรีธรรมราช ตอบกระทู้ถามของท่านเฉลิมพล  พงศ์วัชร์ สมาชิกสภา               
     เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 2 ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอเชิญท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร  
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถามของท่านเฉลิมพล  พงศ์วัชร์ สมาชิก                   
       สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 2 ขอเชิญครับ 
 
 
 
  



๑๐ 
 

นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ     
รองนายกเทศมนตรี  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
    นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช               
                ขอตอบกระทู ้ถามของท่านเฉลิมพล  พงศ์วัชร์ สมาชิกสภาเทศบาลนคร          
    นครศรีธรรมราช เรื่อง ขั้นตอนการปฏิบัติหน้าที่ของชุดดูดคูรางระบายน้ำ            
       ก่อนอื่นผมต้องขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลผ่านไปทางท่านประธานสภา                   
                            เทศบาลนครนครศรีธรรมราชนะครับ ที่ได้ยื่นเรื่องเข้ามาให้ฝ่ายบริหารได้มี                   
       โอกาสชี้แจงในเรื่องของการทำงาน ในประเด็นของรถดูดท่อที่ประสบปัญหา              
       ในเรื่องของการเปิดฝาท่อและฝารางระบายน้ำในพื้นที่ต่างๆ ผมขออนุญาต               
      ตอบไปตามกระทู้ที่ถามมาซึ่งมี 3 ข้อย่อย ผมดูจากกระทู้ 3.1 ที่ถาม  

ข้อที่ 1  ขั้นตอนการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ชุดดูดรางระบายน้ำ     
ผมขอกราบเรียนว่า เดิมงานดูดท่อระบายน้ำอยู่ในความรับผิดชอบของ   
กองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม จริงๆ แล้วในเมื ่อช ่วงเดือนที ่ผ ่านมา         
ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้สั่งการให้โอนย้ายงานรถดูดท่อระบายน้ำเข้ามา
สังกัดในสำนักช่าง ซึ่งขณะนี้ผมอยากกราบเรียนว่าอยู่ในขั้นตอนของการโอน 
ภารกิจงานต่าง ๆ ไม่ว ่าจะเป็นการโอนตัวรถ การโอนบุคลากรเข้ามา        
ให้เรียบร้อย รวมทั้งเกี่ยวพันไปถึงเรื่องงบประมาณนะครับ คาดว่าตั้งแต่
ว ันที ่ 1 ตุลาคม 2569 คือปีงบประมาณหน้าขึ ้นไปจะมาสังกัดอยู ่ใน    
สำนักช่างอย่างเรียบร้อย ผมขออธิบายข้อ 1 ที่ทางท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ได้ถามมานะครับว่าขั้นตอนของการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ชุดดูดราง
ระบายน้ำ จริงๆ แล้วในการปฏิบัติงานเราจะแบ่งเรื่องงานมาเป็น 2 เรื่อง   
ก็คือ 1. การดูดล้างท่อระบายน้ำตามแผนปฏิบัติงานนะครับ เราจะมี
แผนปฏิบัติงานไว้ล่วงหน้าว่า แผนปฏิบัติงานในช่วงไหนจะลงปฏิบัติงานใน
พื้นที่ถนนเส้นใด หรือซอยใดนะครับ และเรื่องที่ 2 ก็คือการแก้ไขปัญหา 
ตามคำร้องของพี่น้องประชาชน รวมทั้งท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่มีคำร้องมา     
นั้นคือแผนการปฏิบัติงานโดยทั่วไป  

ปัญหาข้อที่ 2 ปัญหาและอุปสรรคในการเปิดฝาคูท่อระบายน้ำ
ปัญหาตรงนี ้นะครับ ผมคิดว ่าฝ ่ายบริหารโดยท่านนายก เทศมนตรีฯ          
ได้เล็งเห็นเรื่องพวกนี้อยู่แล้ว เนื่องจากว่าเดิมทีมงานสังกัดกองสาธารณสุข
และสิ ่งแวดล้อม อาจจะไม่มีเครื ่องไม้เครื่องมือ ไม่มีความพร้อมต่าง  ๆ      
ในการเปิดฝารางระบายน้ำนะครับ เพราะว่ารางระบายน้ำบางพื ้นที่  
บางครั้งบางพื้นที่โดนผิวแอสฟัลท์ราดทับไว้บ้าง บางพื้นที่มีการทำถนน
คอนกรีตทับแนวรางเดิมบ้าง ซึ่งปัญหาพวกนี้การขาดเครื่องไม้เครื่องมือ 
ของกองสาธารณสุขฯ บางครั้งอาจจะไม่ได้รับความคล่องตัวในการทำงาน  



๑๑ 
 

เมื่อโอนย้ายมาในสำนักช่าง การปฏิบัติงานจะมาสังกัดเดียวกับงานวางท่อ
ระบายน้ำนะครับ โดยมีหน่วยสนับสนุนคืองานฟุตบาทและทางเท้า ซึ่งสังกัด
สำนักช่างอยู่แล้ว ผมอยากกราบเรียนว่าในการเปิดฝารางหรือฝาบ่อพัก    
ซึ่งจะมีทั้งประเภทเป็นฝาปูนแล้วก็ฝาเหล็กนะครับ ฝาเหล็กคงไม่ค่อยมี
ปัญหามากมาย ฝาปูนทีมสำนักช่างมีความพร้อมทั้งเครื ่องกรีด มีความ
พร้อมทั้งรถเครน เรามีรถเครนไฮดรอลิกแบบพับได้ถึง 2 คัน ซ่ึงสังกัดอยู่กับ
งานวางท่อระบายน้ำ ซึ่งผมคิดว่าไม่มีปัญหาในการปฏิบัติงาน คงจะไม่ถึงขั้น
ต้องสร้างรถเครนคันใหม่นะครับ แต่อุปกรณ์ทั่วไปที่ทางท่านสมาชิกได้เห็น
อยู่บ่อยๆ เราก็ยังมีความจำเป็นต้องใช้พวกแชลง ต้องใช้พวกอีเตอร์นะครับ 
อีเตอร์ก็คือเครื่องมือที่พวกท่านเห็นกันอยู่ในการใช้ปฏิบัติงานอยู่ดีนะครับ 
ซึ่งรถเครนของสำนักช่างที่จะไปสนับสนุนการปฏิบัติงานของรถดูดท่อมีพร้อม
อยู่แล้วจำนวน 2 คัน เป็นเครนไฮดรอลิกแบบพับได้ติดตั ้งอยู ่บนรถ 6 ล้อ 
พร้อมกับชุดรอกไฮดรอลิกเพื ่อใช้ในบางพื ้นที ่ที ่รถดูดท่อไม่สามารถ
ปฏิบัติการได้ดีนะครับ ก็จำเป็นจะต้องใช้ ลักษณะกระสวยในการลากหรือ
อาจจะต้องใช้ยางรถยนต์มาดัดแปลงทำเป็นตัวลากเพื่อทำความสะอาดราง
ระบายน้ำ เรามีอุปกรณ์พวกนี้พร้อมนะครับ ช่วงนี้ผมยืนยันอีกครั้งนึงว่า  
ฝ่ายบริหารโดยท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านได้มองปัญหาถึงเรื่องนี้อยู่แล้ว 
นะครับ ท่านก็เลยสั่งการให้โอนงานรถดูดท่อมาสังกัดสำนักช่าง ผมขอเน้น
ย้ำอีกครั้งว่า คาดว่าเริ่มต้นปีงบประมาณหน้า (ปี 2569) คงปฏิบัติงานได้
เรียบร้อยนะครับ และก็จะมีแผนปฏิบัติงานมาชี้แจงให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลได้ทราบว่าเราจะมีแผนล่วงหน้าในการจะดูดล้างท่อในบริเวณ
ตรงไหนนะครับ แล้วก็จะมีกันรถไว้บางคันไว้สำหรับปฏิบัติงานตามคำร้อง
นะครับ ผมขออนุญาตกราบเรียนว่าท่านสมาชิกสภาเทศบาล กรุณามั่นใจได้
ว่าเรารับทราบถึงปัญหาเหล่านี้อยู่แล้วขอขอบพระคุณครับ 

     
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีฯ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านเฉลิมพล  พงศ์วัชร์  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช คงเข้าใจ                  
              ในประเด็นที่ท่านฉัตรชัย อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีฯ ได้ตอบกระทู้ถาม              
          ทุกประเด็นไปแล้วนะครับ  

ไม่ทราบว่าท่านเฉลิมพล  พงศ์ว ัชร สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ยังมีประเด็นใดเพิ่มเติมที่จะซักถามหรือต้องการคำตอบ    
ที่ยังไม่หมดประเด็นที่ซักถามอีกหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ  
 ไม่มีนะครับ 

 



๑๒ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไปกระทู้ถามที่ 3.2 เรื่อง เปิดสี่แยกถนนราชนิคม จด ถนนท่าซัก 
ประธานสภาเทศบาล  พร้อมติดตั ้งสัญญาณไฟจราจรขอเชิญท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิก                        
        สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 ผู้ตั้งกระทู้ถาม ได้แถลง                   
     กระทู้ถาม ครับ 
 

แบบเสนอกระทู้ถาม 
 

               ที่ทำการสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
                

   วันที่  21  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕68 
 
เรื่อง  ขอเสนอกระทู้ถาม 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช   

ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามต่อนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช เรื่อง เปิดสี่แยกถนนราชนิคม    
จด ถนนท่าซัก พร้อมติดตั้งสัญญาณไฟจราจร ดังต่อไปนี้ 
  ขอสอบถามการดำเนินการในปัจจุบัน เรื ่อง การเปิดเกาะกลางเป็นสี ่แยก พร้อมติดตั้ง
สัญญาณไฟจราจร พิกัดแยกถนนราชนิคม จด ถนนท่าซัก เพ่ือช่วยลดอุบัติเหตุและช่วยระบายการจราจรให้เกิด
ความสะดวกรวดเร็วมากยิ่งขึ้น 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป 
 

          ขอแสดงความนับถือ 
 
 

       (ลงชื่อ)      จิณณ์ชยุต  สาราพฤษ    ผู้ตั้งกระทู้ถาม 
  (นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ) 

                 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขต 3 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติทุกท่าน                
             ท่านปลัดเทศบาล  ท่านรองปลัดเทศบาล ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน               
                       ผู้เข้าร่วมประชุม พี่น้องประชาชนที่รับชมรับฟังการถ่ายทอดการประชุม             
        สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที ่ 3 ครั ้งที ่ 2 ประจำปี                     
          พ.ศ. 2568 ทุกท่าน กระผม   นาย จิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร              
                          นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 3 ขอแถลงกระทู้ถาม ดังนี้  



๑๓ 
 

     ตามที่กระผมและสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขต 3           
      ได้ลงพื ้นที่พบปะพี่น้องประชาชนในพื้นที่ชุมชนราชนิคม ชุมชนบางงัน            
     ชุมชนศิริสุข และพื้นที ่ใกล้เคียงนะครับ ก็จะมีคำถามอยู ่บ่อยครั ้งและ              
          เป็นที่สนใจของพี่น้องประชาชนในเรื่องของการเปิดเกาะกลางเป็นสี่แยก                    
        พร้อมติดตั ้งไฟสัญญาณจราจร พิกัดแยกถนนราชนิคม จด ถนนท่าซักซึ ่งจะ            
         สอดคล ้องก ับโครงการการก ่อสร ้ างถนนผ ิวแอสฟ ัล ท์คอนกร ีต และ                 
                          ท่อประปา ท่อระบายน้ำพร้อม คสล. พร้อมวางท่อประปาประสานเข้ามาตรเดิม                 
                    ถนนราชนิคมที่อยู่ระหว่างการจัดซื้อจัดจ้าง และเป็นถนนอีกสายหนึ่งที่                     
              รองรับการสัญจรของรถที่จะเดินทางไปในพื ้นที ่ใช้บริการโรงพยาบาล               
              เทศบาลขนาด 60 เตียง ที่กำลังจะก่อสร้างขึ้นในพ้ืนที่ทุ่งท่าลาด ตามท่ีสภา             
         เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้อนุมัติงบไปแล้วนั ้น และพื ้นที่ด ังกล่าว                    
              ยังเชื่อมโยงการสัญจรไปสู่ถนนเทิดพระเกียรติ เพื่อให้การระบายการจราจร                
            ในตัวเมืองช่วยลดปัญหารถติด เกิดความสะดวกมากยิ่งขึ ้น นำมาซึ่งกระทู้ถาม             
        ฝ่ายบริหาร ผ่านท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในครั ้งนี้                  
     ผมขอเสนอถามการดำเนินการในปัจจุบัน เรื่องการเปิดเกาะกลางที่เป็นสี่แยก             
       พร้อมติดตั้งสัญญาณไฟจราจร พิกัดแยกถนนราชนิคมจาก จด ถนนท่าซัก                 
     เพื่อช่วยลดปัญหาอุบัติเหตุ และช่วยระบายการจราจรให้เกิดความสะดวก                  
                             รวดเร็วมากยิ่งขึ้น ขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านจ ิณณ์ชย ุต  สาราพฤษ สมาช ิกสภาเทศบาลนคร 
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 3 ครับ 

ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช    
ได้ตอบกระทู้ถามของท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 3 ขอเชิญครับ 

 
นายกณพ  เกตุชาติ     เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีฯ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม                   

  นายกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช กระทู้ถามท่ี ๓.2             
    เรื่อง เปิดสี่แยกถนนราชนิคม จด ถนนท่าซัก พร้อมติดตั้งสัญญาณไฟจราจร                
   กระผมขออนุญาตมอบหมายให้  นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายก              
    เทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ตอบกระทู้ถามของท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ                    
   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 3  ครับ 

 



๑๔ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอเชิญท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร  
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถามของท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิก                   
       สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 3 ขอเชิญครับ 
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ     
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
    นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  ขอตอบ                  
             กระทู้ถามของท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                       
     เรื่อง เปิดสี่แยกถนนราชนิคม จด ถนนท่าซัก พร้อมติดตั้งสัญญาณไฟจราจร                       
     สำหรับกระทู้ถามที่ 3.2 นะครับ เกี่ยวกับสี่แยกบริเวณถนนราชนิคม และก็                                       
          ถนนท่าซัก ตัดกับ ถนนพัฒนาการคูขวาง ช่วงถนนอ้อมค่ายนะครับ เรื่องนี้                                
     จริง ๆ  แล้ว ทางสำนักช่าง ได้รับคำร้องเมื่อวันที่ 7 กรกฎาคม 2568 ที่ผ่านมา                 
     และได้มีท่านสมาชิกสภาเทศบาล ได้กรุณาสอบถามมาในที่ประชุมเมื่อครั้ง                                              
      เดือนกรกฎาคมที่ผ่านมา ผมขอกราบเรียนว่า ทั้งนี้ทั้งนั้นสำนักช่าง ไม่ได้                    
        มีความนิ่งนอนใจนะครับ เราได้ดำเนินการทั ้งเช็คข้อมูล ทั ้งเก็บข้อมูล                
            แล้วก็ดำเนินการออกแบบสี่แยกบริเวณตรงนั้น ซึ่งขณะนี้เราได้ดำเนินการ                 
                  ออกแบบเป็นที่เรียบร้อยนะครับ ซึ่งมีแบบ ซึ่งผมขอเน้นย้ำว่าแบบอันนี้                 
             เป็นฉบับร่างแต่เป็นแบบที่สมบูรณ์นะครับ แต่ก็เป็นฉบับร่าง ซึ ่งไม่ได้              
           หมายความว่า เรามีแบบมีอะไรต่างๆ แล้วเราจะดำเนินการในทันที                      
              เราอาจจะดำเนินการหรือไม่ดำเนินการนะครับ ทั้งนี้ทั้งนั้น เราต้องมีการ                     
     ประชุมพูดคุยนะครับ แล้วก็อาจจะต้องสอบถามความคิดเห็นของชาวบ้าน                  
       อีกสักครั ้งว่าจะเป็นอย่างไรนะครับ ซึ ่งทางสำนักช่างของเทศบาลนคร                    
     นครศรีธรรมราช เราได้ออกแบบไว้เรียบร้อยแต่ก็ยังสามารถแก้ไขได้นะครับ                       
     ออกแบบรวมถึงมีไฟสัญญาณจราจร มีจุดกลับรถทั้ง 2 ฝั่ง ทั้งฝั่งที่มาจาก                       
        อ้อมค่าย แล้วก็ฝั่งที่มาจากบริเวณตำบลท่าวังนะครับ ซึ่งจริงๆ แล้วในแบบ               
       ตรงนี ้ก็ยังอาจจะต้องมองลึกไปถึงจุดกลับรถหน้าร้าน Country Home                 
        ซึ่งยังไม่ได้รับการออกแบบที่ลงตัว แล้วก็พื้นที่ที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาล                
         เคยขอมาที ่ในสภาเทศบาลแห่งนี้ บริเวณสามแยกร้านบ่ออ่างท่าโพธิ์             
              ซึ่งอาจจะต้องทำออกแบบให้เป็นเส้นทางจราจรที่สอดคล้องกัน ซึ่งแบบอันนี้              
        ผมจะขออนุญาตให้ก ับท่านเลขานุการสภาเทศบาลได้มอบให้ท ่าน                    
        ประธานสภาเทศบาลนะครับ เผื่อจะได้ไว้ชี้แจงให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล              
            ได้ดูนะครับ ผมขอกราบเรียนเพิ่มเติมว่าแบบอันนี้จากประมาณการของ                 
      สำนักช่าง ต้องใช้งบประมาณตามแบบร่างนี้ 12,700,000 บาท ซึ่งรวมถึง                      
           ไฟจราจร และการทำผิวจราจรใหม่ในบริเวณสี่แยก โดยมีพ้ืนที่ของโครงการ            
     ถ้าเราจะนับจากสี่แยกที่จะเกิดขึ้น ก็นับไปสี่ทิศ ทั้งทิศเหนือ ทิศใต้ ทิศตะวันออก                   
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     และทิศตะวันตก โดยมีพ้ืนที่ของโครงการไปทิศทางละประมาณ 100 เมตร                    
          ทั้ง 4 ทิศทาง ซึ่งงบประมาณ 12,700,000 บาท ที่ทางสำนักช่างได้ประมาณการ                
     มานี้รวมถึงไฟจราจร แต่เป็นไฟจราจรแบบทั่วไปเหมือนกับสี่แยกคูขวาง           
       ในปัจจุบันนะครับ ไม่ได้เป็นไฟจราจรแบบ Adaptive นะครับ ซึ่งทั้งนี้ทั้งนั้น                  
     ผมเรียนย้ำอีกครั ้งหนึ ่งว ่า เอกสารตัวนี ้เป็นฉบับร่าง ไม่ได้หมายความว่า             
                    เราจะสามารถดำเนินการได้ทันที ทั้งนี้ทั้งนั้น ทางสำนักช่างจะได้ประสานกับ            
            เจ้าพนักงานจราจร ซึ่งก็คือท่านผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนครศรีธรรมราช            
     ซึ ่งเป็นเจ้าพนักงานจราจรโดยตำแหน่ง ต้องมีการประชุมหารือกันว่า                
              มีความเหมาะสมที่จะดำเนินการแค่ไหน แต่สิ่งสำคัญก็คงต้องรับฟังความเห็น              
       ของพี่น้องประชาชนอีกสักรอบว่าเหมาะสมในการจะนำงบประมาณซึ่ง                  
         ค่อนข้างสูงมาดำเนินการ เท่าที่ผมได้หารือซึ่งเป็นการหารือโดยที่ยังไม่ได้               
        มีการประชุมเป็นทางการ ทางตำรวจจราจรก็ติงมานิดเดียว ประเด็นก็คือ               
     เราลดอุบัติเหตุได้จริงหรือไม่นะครับ ทางจราจรยังมีความเห็นว่าการเพิ่มแยก            
        ก็คือการเพ่ิมโอกาสให้เกิดอุบัติเหตุ เพราะที่ผ่านมาที่บอกว่าอุบัติเหตุบ่อย             
     ไม่ได้เกิดอุบัติเหตุรถต่อรถนะครับ แต่เป็นอุบัติเหตุจากผู้ขับรถนะครับ ที่ใช้             
        ความระมัดระวังไม่เพียงพอมาชนเกาะกลางเป็นส่วนใหญ่ครับ แต่ก็สิ่งที่จะ              
        ได้ประโยชน์ที่อาจจะจำเป็นจะต้อง สร้างก็ค ือความสะดวกในการส ัญจร                
        ของพี่น้องประชาชน ซึ่งเรื่องนี้ทางสำนักช่างและฝ่ายผู้บริหารจะได้นำเรื่อง             
     เหล่านี้เข้าไปปรึกษาหารือให้รอบด้านอีกครั้งหนึ่งนะครับ แล้วจะแจ้งข่าวให้               
     ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้ทราบอีกครั้งหนึ่งนะครับ ขอขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนคร  
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ 

ท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
คงเข้าใจในประเด็นที่ท่านฉัตรชัย อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร           
นครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถามทุกประเด็นไปแล้วนะครับ  

ไม่ทราบว่าท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ยังมีประเด็นใดเพิ่มเติมที่จะซักถามหรือต้องการคำตอบที่
ยังไม่หมดประเด็นที่ซักถามอีกหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 

ไม่มีนะครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 4.1 เรื ่อง ขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 (วาระ 2)  

4.2 เรื ่อง ขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 (วาระ 3) 

 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น
ประธานสภาเทศบาล  ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 4.1 เรื่องขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
    งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระท่ีสอง 
     ตามที ่สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในคราวประชุมสภา        
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 
    เมื่อวันศุกร์ที่ 15 สิงหาคม 2568 ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
    งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระที่หนึ่ง และเห็นชอบ  
    ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 เป็นเวลา 3 วัน โดยเริ่มตั้งแต่ 

๑. วันเสาร์ที่ 15 สิงหาคม 2568 เวลา 08.30 – 16.30 น. 
๒. วันอาทิตย์ที่ 16 สิงหาคม 2568 เวลา 08.30 – 16.30 น. 
๓. วันจันทร์ที่ 17 สิงหาคม 2568 เวลา 08.30 – 16.30 น. 

    และกำหนดสถานที่รับคำแปรญัตติในวันดังกล่าว ณ ห้องทำการสมาชิกสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
    งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 กำหนดวันประชุม
    คณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี       
    งบประมาณ พ.ศ. 2569 ในวันศุกร์ที ่ 22 สิงหาคม 2568  เวลา 10.00 น. 
    ณ ห้องประชุมเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5)   
     บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ได้ประชุมและพิจารณาเสร็จแล้ว และ    
    คณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี     
    งบประมาณ พ.ศ. 2569 ได้ส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี     
    งบประมาณ พ.ศ. 2569 และรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ
    ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
    ตามร่างเดิมให้กับประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อนำเสนอ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชพิจารณาในวาระที่สอง และวาระที่สาม               
     เรียบร้อยแล้ว ซึ่งจากการตรวจสอบรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ       
    ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 แล้ว 
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    เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
    พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65 ข้อ 50 ความว่า  
     “เมื ่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอ        
    ร่างข้อบัญญัตินั ้นตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมทั้ง      
    รายงานและบันทึกความเห็นยื ่นต่อประธานสภาท้องถิ ่น  รายงานนั้น     
    อย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง 
    การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้น
    เป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ  ตลอดจนการ
    สงวนคำแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิก
    สภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณี
    ต้องพิจารณาเป็นการด่วน  
     ให ้คณะกรรมการแปรญัตติไปร ่วมประช ุมสภาท้องถิ ่นด ้วย        
    เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น”               

     ดังน ั ้น จ ึงขอเร ียนเช ิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ           
    ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
    แจ้งรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติ                       
         งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ให้ที ่ประชุม                     
     รับทราบในโอกาสนี้ ขอเชิญครับ 

 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ    
กรรมการ/เลขานุการแปรญัตติฯ คณะผู้บริหารเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช ผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายปริญญา  ไชยแก้ว     
    เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ขออนุญาตแจ้งรายงานการประชุมของ
    คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2569 ดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๘ 
 

รายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 

วันศุกร์ที่ 22 สิงหาคม พ.ศ. 2568 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 

...................................... 
ตามที ่สภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช ได ้ม ีมต ิในคราวประชุมสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 วันศุกร์ที่ 15 สิงหาคม 2568 ให้มีการเสนอ    
คำแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  2569 นับแต่สภามีมติ                  
รับหลักการในวันศุกร์ที่ 15 สิงหาคม 2568 จนถึงวันจันทร์ที่ 18 สิงหาคม 2568 รวมเวลา 3 วัน นั้น 

คณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569    
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการ ได้มาประชุมครบองค์ประชุม และสรุปสาระสำคัญ 
ดังนี้ 

คณะกรรมการแปรญัตติได้ทำการตรวจร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2569 ตั ้งแต่ในส่วนที ่ 1 – ส ่วนที ่ 3 และประมาณการค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง                
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 มีรายละเอียดถูกต้อง ประหยัด 
รอบคอบ และชอบด้วยระเบียบทุกประการ  
  การแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ปรากฏว่า    
ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลและคณะผู้บริหารเทศบาลท่านใดยื่นคำขอแปรญัตติ 
  จึงมีมติให้คงไว้ตามร่างเทศบัญญัติเดิมทุกประการ 

เลิกประชุมเวลา 11.30 น. 

 

   (ลงชื่อ)                กฤษดา  เสมอภพ  ประธานกรรมการฯ 
(นายกฤษดา  เสมอภพ) 
  

   (ลงชื่อ)       ยะโกบ  พิทักษ์  กรรมการฯ 
                (นายยะโกบ  พิทักษ์) 
 
   (ลงชื่อ)     สมฤดี  สุขบำเพิง  กรรมการฯ 
     (นางสมฤดี  สุขบำเพิง) 
 
   (ลงชื่อ)      นันทินาฏ  แซ่ตัง  กรรมการฯ 
             (นางสาวนันทินาฏ  แซ่ตัง) 
 



๑๙ 
 

(ลงชื่อ)            กะแมน  หมิแหม  กรรมการฯ 
           (นายกะแมน  หมิแหม) 
 
(ลงชื่อ)        วีระ  ไกรแก้ว  กรรมการฯ 
                      (นายวีระ  ไกรแก้ว) 
    

   (ลงชื่อ)    ปริญญา  ไชยแก้ว           เลขานุการ/กรรมการฯ 
             (นายปริญญา  ไชยแก้ว) 
 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านปร ิญญา  ไชยแก้ว  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ                            
     งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ครับ 
     ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ทุกท่านได้รับทราบ
    ผลการพิจารณาแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี      
    งบประมาณ พ.ศ. 2569 ของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ      
    งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569ไปแล้วนะครับ     
    ซึ ่งปรากฏว่าตามระยะเวลาที ่กำหนด ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลนคร       
    นครศรีธรรมราชและผู ้บร ิหารเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชท่านใด         
    ขอแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ       
    พ.ศ. 2569 แต่อย่างใด 

    ดังนั้น ก่อนที่เข้าสู่การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ในวาระที ่ 2 ขอเชิญเลขานุการสภา               
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ชี้แจงระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่                   
         เกี่ยวข้องกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                              
    งบประมาณ พ.ศ. 2569 ในวาระท่ีสอง ขอเชิญครับ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล  และสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผ ู ้ทรงเก ียรต ิ  ท ุกท ่าน          
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
    พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65 ข้อ 51 ความว่า 
     “ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับ
    ข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที ่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น      
    เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน 



๒๐ 
 

      ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ หรือเห็นด้วย
    กับการแก้ไขในข ้อใดแล ้ว ไม ่ให ้เสนอขอแปรญัตติหร ือเสนอญัตติ                
    ขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก    

    ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระ                 
   สำคัญ ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการ
   แปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะที ่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้ โดยไม่ให้ม ีการ         
   แปรญัตติในเรื ่องใหม่ขึ ้นอีก ในกรณีที่มีมติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการ  
   แปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อนั้น ๆ เป็นอัน
   ระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออื่น ๆ  ต่อไป สภาท้องถิ่น
   อาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้  
    ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณา
   รวดเดียว ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ดำเนินการตามความในวรรคสาม
   ก็ได้ 

     เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื ่นรายงานการพิจารณาข้อที ่ได้
    ระงับไว้นั้นตามวรรคสามแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่
    สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณี
    ต้องพิจารณาเป็นการด่วน  
     ในการประชุมต่อวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะ
    ข้อที่ได้ระงับไว้เท่านั้น” 

    จึงขอเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ชี ้แจง
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
    งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  วาระที่สอง ให้ที่ประชุม
    ได้รับทราบ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช คงเข้าใจแล้ว    
    นะครับ  

    ต่อไป กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
   นะครับ  
    ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดเห็นชอบ          
   ขั้นแปรญัตติวาระที่สอง ให้คงไว้ตามร่างเดิมทุกประการ ตามมติที่ประชุม  
   คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี    
   งบประมาณ พ.ศ. 2569  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
 



๒๑ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาอยู่ครบองค์ประชุม เห็นชอบ จำนวน 20 เสียง  ครับ  
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ  
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ไม่เห็นชอบจำนวน ไม่มี เสียง 
ครับ เลขานุการสภาเทศบาล    
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แห่งนี้มีมติเห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ในขั้นแปรญัตติวาระที่สอง ให้คงไว้ตามร่างเดิมทุกประการ ตามมติที่ประชุม                                
              คณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                        
               งบประมาณ พ.ศ. 2569 นะครับ 
   

    4.2 เรื ่อง ขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย                          
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระทีส่าม 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไปวาระที ่ 4.2 เรื ่อง ขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระที่สาม                                
     กระผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ชี ้แจง                  
                     ระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ              
     งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระทีส่าม ขอเชิญครับ 

 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และท่าน
เลขานุการสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามระเบียบ
    กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗
    แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65 ข้อ 52 ความว่า 

 “การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่     
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร 



๒๒ 
 

     ในการพิจารณาวาระนี ้ ให้ที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นลงมติว่าจะให้   
    ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่”  

    จึงขอเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ชี้แจง
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
    งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระที่สาม ให้ที่
    ประชุมได้รับทราบและท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
    คงเข้าใจแล้วนะครับ  

    ดังนั้น ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี       
   งบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระท่ีสาม จะไม่มีการอภิปรายนะครับ  
    ต่อไป กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
   นะครับ  
    สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชท ่ าน ใด  เห ็ นชอบ           
             ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569                        
            ขอได้โปรดยกมือ ครับ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาอยู่ครบองค์ประชุม เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 
    งบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2569 จำนวน 20 เสียง ครับ  
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ  
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มี ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แห่งนี ้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 



๒๓ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง ญัตติที่เสนอใหม่ 
ญัตต ิท ี ่  5.1 ขอเสนอญ ัตต ิ เร ื ่ อง ขออน ุม ัต ิ ใช ้จ ่ายเงิน             

นอกงบประมาณ-เงินบำรุงโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 กองการแพทย์ 

 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องญัตติที่เสนอใหม่ ญัตติที่ 5.1 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเสนอญัตติเร ื ่อง ขออนุม ัต ิ ใช ้จ ่ายเง ินนอกงบประมาณ-เง ินบำรุง              
                        โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568              
     กองการแพทย์ ขอเชิญ ท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                        
     ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                    
        5.1 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินนอกงบประมาณ-เงินบำรุง               
                        โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568                
     กองการแพทย์ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล                 
               รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช        
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิ ท ุกท่าน              
    กระผมนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
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      ญัตติ 
         
             สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

           ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
           นศ 80000 

 19  สิงหาคม  2568 

เรื่อง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินนอกงบประมาณ - เงินบำรุงโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
       ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 กองการแพทย์  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินบำรุงโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568   

เนื่องจาก เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้รับเงินจัดสรรจากสำนักงานหลักประกันสุขภาพ
แห่งชาติเขต 11 สุราษฎร์ธานี  งบค่าบริการทางการแพทย์ ที่เบิกจ่ายในลักษณะงบลงทุน (งบค่าเสื่อม) ปี 2568 
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล งบลงทุน  สำหรับจ่ายเป็น      
ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ กล้องวงจรปิด จำนวน 2 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 81,600.- บาท 
(แปดหมื่นหนึ่งพันหกร้อยบาทถ้วน)   

แต่เนื่องจาก ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ กล้องวงจรปิด ทั้ง 2 โครงการ หากจะ
ดำเนินการจัดหาจะต้องใช้จ่ายงบประมาณทั้งสิ ้น 183,900 บาท (หนึ่งแสนแปดหมื่นสามพันเก้าร้อยบาทถ้วน)        
จึงทำให้งบประมาณที่ได้รับการจัดสรรไม่สามารถดำเนินการจัดหาได้สาเหตุดังนี้  

- เดิมที่ได้ขอรับจัดสรรงบประมาณเป็นเครื่องบันทึกภาพ NVR ทำให้ไม่สามารถรองรับกล้อง
DVR ได ้และไม่มีพอร์ตรับสัญญาณแบบ BNC ที่ใช้กับกล้องอนาล็อก ทำให้มีค่าใช้จ่ายเพิ่มข้ึน 

 - เดิมที่ได้ขอรับเงินจัดสรรงบประมาณ รูปแบบการเดินสายสัญญาณต่างกัน โดยระบบ DVR
ใช้สาย Coaxial ส่วนระบบ NVR ต้อง ใช้สาย LAN (Cat5e/Cat6) และอุปกรณ์เครือข่าย ทำให้มีค่าใช้จ่าย
เพ่ิมข้ึน 

จากสาเหตุดังกล่าวทำให้งบประมาณที่ได้รับจัดสรรไม่เพียงพอที่จะจัดหากล้องโทรทัศน์วงจรปิด  
 จึงขออนุติจ่ายเงินสมทบจากเงินบำรุง เป็นจำนวนทั้งสิ้น  102,300 บาท รายละเอียดดังนี้  

1. ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 2 โครงการ รายละเอียดดังนี้ 
1) ค่ากล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่ สำหรับติดตั้งภายใน 

สำนักงาน จำนวนเงิน 108,000 บาท  
- จ่ายจากงบลงทุนที่ได้รับจัดสรร  จำนวนเงิน 36,000 บาท  
- จ่ายสมทบจากเงินบำรุง จำนวนเงิน 72,000 บาท   
 
 
 



๒๕ 
 

2) ค่ากล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่ สำหรับติดตั้งภายนอก 
สำนักงาน จำนวนเงิน 75,900 บาท  

- จ่ายจากงบลงทุนที่ได้รับจัดสรร  จำนวนเงิน 45,600 บาท  
- จ่ายสมทบจากเงินบำรุง จำนวนเงิน 30,300 บาท   

ดังนั้น เพื่อให้สามารถดำเนินการจัดหากล้องวงจรปิด ได้ตามวัตถุประสงค์ กองการแพทย์
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จึงจำเป็นจะต้องตั้งงบประมาณสมทบ จากเงินนอกงบประมาณ - เงินบำรุง 
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 แผนงานสาธารณสุข               
งานโรงพยาบาล หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จ่ายสมทบค่ากล้องวงจรปิด    
ทั้ง 2 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 102,300 บาท (หนึ่งแสนสองพันสามร้อยบาทถ้วน) โดยขออนุมัติใช้จ่ายเงิน
บำรุงโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ประจำปีงบประมาณพ.ศ. 2568 ซึ่ง ณ วันที่ 31 กรกฎาคม 
2568 โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เงินสดและเงินฝากธนาคารคงเหลือ ที่สามารถนำไปใช้จ่ายได้ 
จำนวน 261,078,980.43 บาท  (สองร้อยหกสิบเอ็ดล้านเจ็ดหมื่นแปดพันเก้าร้อยแปดสิบบาทสี่สิบสามสตางค์)    

ทั้งนี ้ เป็นการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ    
หน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2560 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561   
“ข้อ 6 การใช้จ่ายเงินบำรุง ให้จ่ายได้เพื่อการสาธารณสุขและการบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข ดังนี้ 

(5) ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข  
การใช้จ่ายเงินบำรุงตาม (5) ให้เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบแล้วเสนอให้สภาองค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 

“ข้อ 6/1 การใช้จ่ายเงินบำรุงตามข้อ 6 จะต้องมีเงินบำรุงคงเหลืออยู่ในบัญชีโรงพยาบาล 
และหน่วยบริการสาธารณสุข เพื่อใช้จ่ายในกรณีที่มีความจำเป็นเร่งด่วน สำหรับโรงพยาบาลต้องมีเงินบำรุง 
คงเหลือไม่น้อยกว่าห้าแสนบาท และหน่วยบริการสาธารณสุขต้องมีเงินบำรุงคงเหลือไม่น้อยกว่าสองแสนบาท 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต่อไป 
 
 
 
 

          ขอแสดงความนับถือ 
 

 
 
 

  

 (ลงชื่อ)          กณพ  เกตุชาติ             ผู้เสนอ    
          

                      (นายกณพ  เกตุชาติ) 
       นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
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นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ            
ใช้จ่ายเงินนอกงบประมาณ-เงินบำรุง โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 กองการแพทย์ ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 20 เสียง 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มี ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติใช้จ่ายเงินนอกงบประมาณ-เงินบำรุงโรงพยาบาลเทศบาลนคร          
     นครศรีธรรมราช ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 กองการแพทย ์
 
 
 
 



๒๗ 
 

ญัตติที่ 5.2 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง    
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และ   
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ของสำนักปลัดเทศบาล 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไป ญัตติที่ 5.2 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ประธานสภาเทศบาล  คำชี ้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และ                   
          ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568                   
            ของสำนักปลัดเทศบาล ขอเชิญ ท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนคร              
     นครศร ีธรรมราช ได ้แถลงญัตต ิต ่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช            
                ขอเชิญครับ 

 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติ
    ที่ 5.2 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี              
     งบประมาณ พ.ศ. 2568 และขออนุมัต ิโอนเง ินงบประมาณรายจ่าย                  
     ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ของสำนักปลัดเทศบาล กระผมขออนุญาต             
     มอบหมายให ้นายฉ ัตรช ัย  อร ุณส ุวรรณกร รองนายกเทศมนตร ีนคร              
     นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช        
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 
 
 
 
 
 



๒๘ 
 

ญัตต ิ
 

สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ถ.ราชดำเนิน ต.คลัง อ.เมือง 
จ.นครศรีธรรมราช 80000 
 

            21  สิงหาคม   2568 
 

เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 และขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
ของสำนักปลัดเทศบาล 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 และขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568            
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
ข้อความเดิม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 

  งานบริหารทั่วไป 
  งบลงทุน   
                    หมวดค่าครุภัณฑ์ 
                    ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  

เก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 3,500 บาท  
    - กองการเจ้าหน้าที่  จำนวน 1 ตัว (จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น) 
    - สำนักปลัดเทศบาล จำนวน 1 ตัว แก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ครั้งที่ 21 และขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568   
ครั้งที่ 22 (อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น) เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2568 จำนวน 12,000 บาท (จัดซื้อตาม
ราคาท้องถิ่น) 

 
ข้อความใหม่ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 

  งานบริหารทั่วไป 
  งบลงทุน   
                    หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 



๒๙ 
 

ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  
เก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 43,500 บาท  
    - กองการเจ้าหน้าที่ จำนวน 1 ตัว (จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น) 
    - สำนักปลัดเทศบาล  จำนวน 3  ตัว (จัดซื้อตามราคาท้องถิ่น) 

 โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป 
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  งบประมาณที่ตั้งไว้ตามเทศบัญญัติฯ 

หน้า (9/333) จำนวน 17,168,000 บาท 
- สำนักปลัดเทศบาล จำนวน 26 อัตรา จำนวน 12 เดือน  ตั้งไว้ 10,819,100 บาท  
- กองการเจ้าหน้าที่ จำนวน 14 อัตรา จำนวน 12 เดือน ตั้งไว้ 6,348,900 บาท  
ขณะนี้กองการเจ้าหน้าที่ คงเหลือ 972,779.37 บาท  ขอโอนลด 28,000 บาท  
รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน  28,000 บาท (สองหม่ืนแปดพันบาทถ้วน) 

โอนเพิ่ม 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป 
งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  

                     เก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 43,500 บาท  จำนวน 4 ตัว  
(กองการเจ้าหน้าที่ และฝ่ายอำนวยการสำนักปลัดเทศบาล) งบประมาณไม่เพียงพอในการ

เบิกจ่าย จึงขอโอนเพิ่ม จำนวน 28,000 บาท 
 รวมโอนเพิ่มทั้งสิ้น จำนวน 28,000 บาท (สองหม่ืนแปดพันบาทถ้วน) 
 (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 

เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวจัดหาเพื่อทดแทนของเก่า 
ที่ชำรุดของสำนักปลัดเทศบาล 

ทั้งนี้  เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓  หมวด ๔ การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗        
“การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน   
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” และข้อ 29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 



๓๐ 
 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต่อไป 
     
 

              ขอแสดงความนับถือ 
 

 
 
 

  

 (ลงชื่อ)             กณพ  เกตุชาติ                 ผู้เสนอ    
          

                      (นายกณพ  เกตุชาติ) 
       นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ            
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
และขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ของสำนักปลัดเทศบาล ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 20 เสียง 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มี ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
 



๓๑ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุม ัติแก ้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                 
      งบประมาณ พ.ศ. 2568 และขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย                  
     ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ของสำนักปลัดเทศบาล 
 

ญัตติที่ 5.3 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
ประจำปี พ.ศ.2568 เงินบำรุง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไป ญัตติที่ 5.3 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  ประจำปี พ.ศ.2568 เงินบำรุงกรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ                    
     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนคร              
              นครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผ ู ้ทรงเก ียรติท ุกท ่ าน                  
                      ในญัตติที่ 5.3 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณประจำปี                             
      พ.ศ.2568 เง ินบำรุง กรณีย ังไม่ได้ก ่อหนี ้ผ ูกพัน  กระผมขออนุญาต             
      มอบหมายให้นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนคร             
      นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช        
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิ ท ุกท่าน              
    กระผมนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 
 
 



๓๒ 
 

ญัตต ิ

                                                                              สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
              ถนนราชดำเนิน  ตำบลคลัง   อำเภอเมือง 
            จังหวัดนครศรีธรรมราช  80000 

19  สิงหาคม  2568 

เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณประจำปี พ.ศ.2568 เงินบำรุง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 เงินบำรุง 
กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน รายละเอียดดังนี้ 

 หลักการ  
 ขออนุมัติจากสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพ่ือกันเงินงบประมาณประจำปี พ.ศ.2568 

- งบค่าบริการทางการแพทย์ ที่เบิกจ่ายในลักษณะงบลงทุน (งบค่าเสื่อม) ปี 2568  
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล งบลงทุน  

1. หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 3 โครงการ  รายละเอียดดังนี้ 
1)ฟค่าติดตั้งกันสาด ชั้น 1 อาคารโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช พื้นที่ไม่น้อยกว่า 

20 ตร.ม. จำนวนเงิน 70,000 บาท 
2) ค่าปรับปรุงทางขึ้น-ลง สำหรับส่งผู้ป่วย โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 115 ตร.ม. จำนวนเงิน 191,000 บาท 
3) ค่าปรับปรุงปูพื้นหินขัดทรายล้าง อาคารด้านหน้าโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 346 ตร.ม. จำนวนเงิน 478,000 บาท  
  รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 739,000.- บาท (เจ็ดแสนสามหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)   

  เหตุผล   
ตามท่ีเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้รับเงินจัดสรรจากสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  

เขต 11 สุราษฎร์ธานี  งบค่าบริการทางการแพทย์ ที่เบิกจ่ายในลักษณะงบลงทุน (งบค่าเสื่อม) ปี 2568
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล งบลงทุน จำนวน 3 โครงการ
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 739,000.- บาท (เจ็ดแสนสามหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 

  เนื่องจากรูปแบบและรายการ ทั้ง 3 โครงการ  ยังไม่แล้วเสร็จ จึงมีความจำเป็นที่จะต้องขออนุมัติ  
กันเงินงบประมาณเพ่ือดำเนินการจัดหาตามที่ตั้งงบประมาณไว้ 

2. ค่าครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 1 โครงการ  รายละเอียดดังนี้ 
1) เครือ่งปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน  

ขนาด 12,000 บีทียู  จำนวนเงิน 13,000 บาท  
  



๓๓ 
 

  เหตุผล  
ตามท่ีเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้รับเงินจัดสรรจากสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  

เขต 11 สุราษฎร์ธานี งบค่าบริการทางการแพทย์ ที่เบิกจ่ายในลักษณะงบลงทุน (งบค่าเสื่อม) ปี 2568
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล งบลงทุน จำนวน 1 โครงการ
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 13,000.- บาท (หนึ่งหมื่นสามพันบาทถ้วน)   

เนื่องจาก ครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) แบบตั้งพ้ืน
หรือแบบแขวน ขนาด 12,000 บีทียู เดิมได้ขออนุมัติครุภัณฑ์ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน
ธันวาคม 2567 แต่เมื่อดำเนินการหาผู้ขายไม่สามารถจัดหาได้เพราะ เครื่องปรับอากาศ ขนาด 12,000 บีทียู 
เป็นสินค้าที ่มีความต้องการเฉพาะที่ตลาดทั่วไปไม่มีจำหน่าย  จึงมีความจำเป็นที ่จะต้องขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณไว้ เพ่ือดำเนินการขอแก้ไข ขนาด ครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศ ไปยังสำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแห่งชาติ  เขต 11 สุราษฎร์ธานี  ให้สามารถจัดหาตามราคาท้องตลาดได้ ต่อไป 

3. ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 2 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น   
183,900 บาท (หนึ่งแสนแปดหม่ืนสามพันเก้าร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดดังนี้ 

1) ค่ากล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที ่ สำหรับติดตั ้งภายใน
สำนักงาน จำนวนเงิน 108,000 บาท  

- จ่ายจากงบลงทุน จำนวนเงิน 36,000 บาท  
- จ่ายจากเงินบำรุง จำนวนเงิน 72,000 บาท   
2)ฟค่ากล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่ สำหรับติดตั้งภายนอก 

สำนักงาน จำนวนเงิน 75,900 บาท  
- จ่ายจากงบลงทุน จำนวนเงิน 45,600 บาท  
- จ่ายจากเงินบำรุง จำนวนเงิน 30,300 บาท  

   เหตุผล  
ตามท่ีเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้รับเงินจัดสรรจากสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  

เขต 11 สุราษฎร์ธานี  งบค่าบริการทางการแพทย์ ที่เบิกจ่ายในลักษณะงบลงทุน (งบค่าเสื่อม) ปี พ.ศ. 2568
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล งบลงทุน จำนวน 2 โครงการ
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 81,600.- บาท (แปดหมื่นหนึ่งพันหกร้อยบาทถ้วน)   

เนื่องจาก ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  กล้องวงจรปิด ทั้ง 2 โครงการ จำนวน
เงินที่ได้รับจัดสรร ไม่เพียงที่จะเบิกจ่าย จึงได้ขออนุมัติผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบแล้วเสนอให้สภาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ สมทบด้วยเงินบำรุงเพิ่มอีก ทั้ง 2 โครงการ เป็นจำนวนทั้งสิ้น  102,300 บาท  
จึงมีความจำเป็นที่จะต้องขออนุมัติกันเงินงบประมาณไว้ เพ่ือให้สามารถจัดหาได้ตามราคาท้องตลาด ต่อไป 

 
 
 
 



๓๔ 
 

ระเบียบ 
เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การ

ฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดย
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕66 หมวด ๕ ข้อ 61  ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
  (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้)  

 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพ่ือพิจารณาต่อไป 
  

 

              ขอแสดงความนับถือ 
 

 
 

  

 (ลงชื่อ)             กณพ  เกตุชาติ                 ผู้เสนอ    
          

                      (นายกณพ  เกตุชาติ) 
       นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ 
     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ                          
                              กันเงินงบประมาณประจำปี พ.ศ.2568 เงินบำรุง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน               
                      ขอได้โปรดยกมือ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 20 เสียง 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 



๓๕ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มี ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติกันเงินงบประมาณประจำปี พ.ศ.2568 เงินบำรุง กรณียังไม่ได้                
          ก่อหนี้ผูกพัน 

 

ญัตติที่ 5.4 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบให้กรมโยธาธิการ
และผ ังเม ือง เป็นหน่วยดำเน ินการจัดทำรายงานการเปลี ่ยนแปลง
สภาพการณ์และสิ่งแวดล้อมผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไป ญัตติท ี ่  5.4 ขอเสนอญัตติเร ื ่อง ขอความเห็นชอบให้       
ประธานสภาเทศบาล  กรมโยธาธิการและผังเมือง เป็นหน่วยดำเนินการจัดทำรายงานการเปลี่ยนแปลง                            
         สภาพการณ์และสิ่งแวดล้อมผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562               
     ขอเชิญ ท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลง               
     ญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติ
    ที่ 5.4 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบให้กรมโยธาธิการและผังเมือง             
     เป็นหน่วยดำเนินการจัดทำรายงานการเปลี่ยนแปลงสภาพการณ์และสิ่งแวดล้อม                             
     ผังเม ืองรวมเม ืองนครศร ีธรรมราช พ.ศ. 2562 กระผมขออนุญาต             
     มอบหมายให ้นายฉ ัตรช ัย  อร ุณส ุวรรณกร รองนายกเทศมนตร ีนคร              
     นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช        
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 



๓๖ 
 

นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรต ิ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
                                                                                 สำนักงานทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

21  สิงหาคม  2568 

เรื่อง  ขออนุมัติเสนอญัตติขอความเห็นชอบให้กรมโยธาธิการและผังเมืองเป็นหน่วยดำเนินการจัดทำรายงานการ 
        เปลี่ยนแปลงสภาพการณ์และสิ่งแวดล้อมผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562   

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

ตามที่กรมโยธาธิการและผังเมืองได้ดำเนินการวางและจัดทำผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช  
และประกาศเป็นกฎกระทรวงให้ใช้บังคับผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราชครั้งแรก เมื่อวันที่ 30 ธันวาคม 2529 
ต่อมาได้ถ่ายโอนภารกิจ งานวาง/ปรับปรุงผังเมืองรวม ตามแผนปฏิบัติการกำหนดขั้นตอนการกระจายอำนาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตผังเมืองรวมเมื่อ ปี พ.ศ. 2548 จำนวน 10 แห่ง ประกอบด้วย 

1. เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
2. เทศบาลเมืองปากพูน 
3. เทศบาลตำบลนาสาร   
4. เทศบาลตำบลโพธิ์เสด็จ 
5. องค์การบริหารส่วนตำบลปากนคร 
6. องค์การบริหารส่วนตำบลมะม่วงสองต้น 
7. องค์การบริหารส่วนตำบลท่าซัก 
8. องค์การบริหารส่วนตำบลช้างซ้าย 
9. องค์การบริหารส่วนตำบลนาเคียน 
10. องค์การบริหารส่วนตำบลท่าเรือ 

ข้อเท็จจริง 
1.  ผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช (ปรับปรุงครั้งที่ 3) ประกาศกฎกระทรวงใช้บังคับ   

เมื่อวันที่ 20 พฤศจิกายน 2562 ซึ่งมีผลใช้บังคับอยู่ในขณะนี้ และตามมาตรา 34 แห่งพระราชบัญญัติการ  
ผังเมือง พ.ศ. 2562 เมื่อผังเมืองรวมประกาศใช้บังคับครบ 3 ปี  ต้องทำการประเมินผลการเปลี่ยนแปลง
สภาพการณ์และสิ่งแวดล้อมผังเมืองรวม (หรือเรียกว่าการประเมินผล)  ว่าผังที่ประกาศใช้บังคับมาแล้วนั้นควร
จะปรับปรุง หรือให้ใช้บังคับผังเมืองรวมต่อไป ซึ่งจากการประชุมคณะกรรมการผังเมืองจังหวัดนครศรีธรรมราช 
ครั้งที่ 1/2565 เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2565 มติที่ประชุมเห็นชอบกรอบระยะเวลาดำเนินการประเมินผล  



๓๗ 
 

ผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562 โดยให้จัดทำรายงานการประเมินผลในปี พ.ศ. 2566 และ
เสนอคณะกรรมการผังเมืองจังหวัดนครศรีธรรมราชพิจารณารายงานให้แล้วเสร็จภายในปี พ.ศ. 2567 
  2.  จังหวัดนครศรีธรรมราช ได้มีหนังสือที่ นศ 0022/ว 7239 ลงวันที่ 13 ธันวาคม 2566    
แจ้งท้องถิ่นทุกแห่งในเขตผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช ว่ากรมโยธาธิการและผังเมืองได้เร่งรัดติดตามให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้ง 10 แห่ง ดำเนินการจัดทำรายงานการประเมินผลผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช 
พ.ศ.2562 ให้เป็นไปตามกรอบระยะเวลาที่คณะกรรมการผังเมืองจังหวัดกำหนด 

3.  จังหวัดนครศรีธรรมราช โดยสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดนครศรีธรรมราชได้
ประชุมหารือแนวทางการจัดทำรายงานการประเมินผลผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562 เมื่อวันที่  
11 ตุลาคม 2565 มติที่ประชุมเห็นชอบให้จัดจ้างที่ปรึกษาในการจัดทำรายงานการประเมินผลผังเมืองรวม
เมืองนครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562 โดยมีเทศบาลเมืองปากพูนเป็นเจ้าภาพหลัก 

4.  สำนักงานเทศบาลเมืองปากพูน มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ นศ 55001/0226 ลงวันที่   21 
กุมภาพันธ์ 2568 แจ้งว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช ได้ประชุม       
ครั้งที่ 1/2568 เมื่อวันที่ 13 กุมภาพันธ์ 2568 ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบในการขอความ
อนุเคราะห์ให้กรมโยธาธิการและผังเมืองเป็นหน่วยดำเนินการประเมินผลผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช  
พ.ศ. 2562 เนื่องจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตผังมีข้อจำกัดเรื่องบุคลากรที่ขาดความเชี่ยวชาญ     
งานด้านผังเมืองและงบประมาณท่ีมีจำกัด  จึงเป็นเหตุผลที่ไม่สามารถจัดทำรายงานการประเมินผลผังเมืองรวม
ให้เป็นไปตามกรอบระยะเวลาที่คณะกรรมการผังเมืองจังหวัดนครศรีธรรมราชกำหนดได้  

ข้อพิจารณา 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่รับโอนภารกิจงานวาง/ปรังปรุงผังเมืองรวม มีแนวทางในการ

จัดทำรายงานการประเมินผล/ปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช สามารถดำเนินการได้ ดังนี้ 
1.  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการเอง 
ดำเนินการจัดทำรายงานการประเมินผล และปรับปรุงผังเมืองรวม โดยบุคลากรและ

งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้ง 10 แห่ง 
  2.  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดจ้างบริษัทที่ปรึกษา 

ดำเนินการจัดทำรายงานการประเมินผล และปรับปรุงผังเมืองรวม โดยบริษัทที่ปรึกษา        
มีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท้ัง 10 แห่ง เป็นผู้จัดจ้าง 

3.  ประสงค์ให้กรมโยธาธิการและผังเมืองดำเนินการจัดทำรายงานการประเมินผล และปรับปรุง
ผังเมืองรวมในกรณีที่ ผลการประเมินออกมาพบว่า  “ต้องปรับปรุงผัง”  เป็นกรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ในเขตผังเมืองรวมไม่สามารถดำเนินการได้ เนื่องจากติดปัญหาขาดแคลนบุคลากร และงบประมาณด้านผังเมือง 
ทั้งนี้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องนำเรื่องดังกล่าวเข้าประชุมสภาท้องถิ่นและแจ้งผลการประชุมเพ่ือรวบรวม
รายงานกรมโยธาธิการและผังเมือง พิจารณาดำเนินการเข้าแผนงานต่อไป 

 
 
 



๓๘ 
 

ข้อเสนอ 
การจัดทำรายงานการประเมินผล และปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราชในกรณีที่  

ผลการประเมินออกมาพบว่า “ต้องปรับปรุงผัง”  การดำเนินการดังกล่าวจะต้องใช้บุคลากรที ่มีความรู้       
ความเชี่ยวชาญด้านผังเมือง ซึ่งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นขาดแคลนบุคลากรด้านผังเมือง ประกอบกับการ
ดำเนินการจัดทำรายงานการประเมินผล และการปรับปรุงผังเมืองรวมใช้งบประมาณจำนวนมาก องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมีงบประมาณจำกัด จึงเห็นควรขอความอนุเคราะห์ ขอรับการสนับสนุนการจัดทำรายงานการ
ประเมินผลการเปลี่ยนแปลงสภาพการณ์และสิ่งแวดล้อมผังเมืองรวมหรือการประ เมินผล และปรับปรุงผัง      
ในกรณีท่ีผลการประเมินออกมาให้ปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562 โดยขอให้กรมโยธาธิการ
และผังเมืองเป็นหน่วยดำเนินการดังกล่าว 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ  ขอความเห็นชอบให้กรมโยธาธิการและผังเมืองเป็นหน่วยดำเนินการ
จัดทำรายงานการเปลี่ยนแปลงสภาพการณ์และสิ่งแวดล้อมผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562  

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพ่ือพิจารณาต่อไป  
 
                                                                     ขอแสดงความนับถือ 
 

 
 
 

  

 (ลงชื่อ)             กณพ  เกตุชาติ                 ผู้เสนอ    
          

                      (นายกณพ  เกตุชาติ) 
       นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ 
      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ 

     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ                       
               ให ้กรมโยธาธ ิการและผังเม ืองเป็นหน่วยดำเนินการจัดทำรายงานการ                         
       เปลี่ยนแปลงสภาพการณ์และสิ่งแวดล้อมผังเมืองรวมเมืองนครศรีธรรมราช                        
         พ.ศ. 2562 ขอได้โปรดยกมือ 
 



๓๙ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 20 เสียง 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มี ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติให้กรมโยธาธิการและผังเมือง เป็นหน่วยดำเนินการจัดทำรายงาน                
     การเปล ี ่ยนแปลงสภาพการณ ์และส ิ ่ งแวดล ้อมผ ังเม ืองรวม เม ื อง             
     นครศรีธรรมราช พ.ศ. 2562 
 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน  ๆ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราชท่านใด มีเรื ่องอื ่น ๆ ที ่จะนำเสนอต่อสภาเทศบาลนคร        
    นครศรีธรรมราชในวันนี้  ขอเชิญครับ 

 ขอเชิญท่านชยากร  ขำคม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
จากเขตเลือกตั้งที่ 2 ครับ 
 

นายชยากร  ขำคม   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ   
สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม          
     นายชยากร  ขำคม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้ง             
              ที่ 2 ครับ วันนี้ผมจะมาหารือให้ที่ผู้บริหารได้รับทราบผ่านไปยังท่านประธานสภา             
            เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในเรื่องของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                      



๔๐ 
 

      เมื ่อวันที่ 14 สิงหาคม 2568 นางเยาวนาถ ศรียา ได้ไปเดินอยู ่ที ่หน้า                
          วัดสวนป่าน แล้วก็เกิดข้อเท้าพลิกข้อเท้าแพลง สามีได้เจอกับเจ้าหน้าที่ของ                      
                                โรงพยาบาลเทศบาลฯ เดินผ่านมาพอดี เลยขอรถเข็นว่าช่วยไปส่งภรรยา             
              ให้หน่อย พอไปถึงโรงพยาบาลก็นั ่งรออยู ่ที ่หน้าห้อง เวลา 12.30 น.              
           คุณหมอไม่อยู่ ให้นั่งรออยู่ แล้วก็เวลาประมาณ 13.30 น. คุณหมอก็ยังไม่มา              
     สามีให้พยาบาลไปถามคุณหมอว่ามาหรือยัง เจ้าหน้าที่ตอบว่าคุณหมอยังไม่มา            
     ท่านประธานรู้ไหมครับว่ากว่าเขาจะได้ตรวจเวลาเท่าไหร่ เวลา 14.30 น. ครับ          
            ที ่นั ่งรออยู ่ เมื ่อคุณหมอมาถึงเวลา 14.30 น.คุณหมอเรียกเข้าไปใน             
        ห้องฉุกเฉินว่าให้ผู ้ป่วยเข้าไปดูแลอาการ แต่ไม่ได้ถามผู ้ป่วยสักคำว่า                
           เป็นอะไรมา แค่ให้พยาบาลเอาผ้าก๊อซไปพันข้อเท้าและให้ยาทาแก้อักเสบ                 
      และให้กลับบ้าน อยู ่มา 2 วันหลังกลับจากโรงพยาบาลเทศบาลนคร             
     นครศรีธรรมราช ข้อเท้าที่พลิกเกิดช้ำดำขึ้นมาครับ ผมก็เพิ่งรู้เหมือนกันว่า                        
     ถ้าแดงนั้นกระดูกไม่แตก แต่ถ้าดำคือกระดูกแตก ผมก็เพิ่งรู้เหมือนกันครับ        
           สามีของนางเยาวนาถ ก็ได้พาภรรยาไปที่คลีนิก บังเอิญที ่คลินิกเขาได้               
            เอ็กซเรย์ อยู่มาอีกวันหนึ่งผลเอ็กซเรย์ออกข้อเท้าแตกครับ ตอนที่ผมเป็น           
     สมาชิกสภาเทศบาล ตอนที่ท่านสมนึกได้ปรารภไว้ว่า โรงพยาบาลเทศบาลนคร                
     นครนครศรีธรรมราช ต้องรักษาและดูแลผู้ป่วยเหมือนพี่น้อง ผมยังจำคำพูดนี้                  
        ของท่านไว้ได้ครับ ผมอยากให้ทางผู้บริหารช่วยดูหน่อยครับว่าโรงพยาบาล               
           เทศบาลของเรานี่จะเกิดขึ้นอีกโรงหนึ่งที่สวนสมเด็จทุ่งท่าลาด ถามชาวบ้านทั่วไป                  
     ชาวบ้านยอมรับและชื่นชม แต่คำที่ได้รับมาหลายครั้งนั้นก็เรื่องเจ้าหน้าที่               
           และแพทย์ ผมอยากให้ผู้ป่วยไม่ต้องไปนั่งรอหมอ ให้หมอมารอพบผู้ป่วยบ้าง              
        นี่ประเด็นที่ผมอยากจะพูดให้ผู้บริหารรับฟังผ่านไปยังท่านประธานสภาเทศบาล
      เรื ่องที ่ 2 ก็โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเช่นกัน               
            2 อาทิตย์ที่ผ่านมา นางจำเนียน วิญญูศัพท์ อยู่ที่ชุมชนบ่อแก้ว ปวดท้อง                
       ไปหาหมอเวลาประมาณ 05.00 น. หัวรุ ่งครับ เจ้าหน้าที ่บอกว่าให้มา          
              ประมาณก่อนเท ี ่ยงได ้หร ือไม่  ที่ เขาไปเขาปวดท้องไปคร ับ คำๆ นี้                
           ไม่สมควรไปพูดกับผู ้ป่วย ผู ้ป่วยไปออดแอดๆ ไปแล้ว  น่าจะรักษาเขา               
         ตอนนั้นเลย สามีของนางจำเนียน บอกว่าช่วยเรียกคุณหมอให้ได้ไหม                       
     เจ้าหน้าที่บอกว่าเขาไม่กล้าเรียก ให้สามีไปเรียก สุดท้ายสามีบอกว่าถ้าเป็น            
     อย่างนี้เขาไปเรียกเอง เขาก็ไปเคาะประตู หมอจึงได้รับผู้ป่วยเข้าไปรักษา                     
     สิ ่งนี ้ เป ็นสิ ่งสำคัญนะครับท่านผู ้บร ิหาร  ที ่ผมมาพูดตรงนี ้ผ ่านไปยัง                 
             ท่านประธานสภาเทศบาล อยากให้ดูแลนะครับ  
 
 



๔๑ 
 

     เรื่องที่ 3 เป็นเรื่องสุดท้าย ผมอยากจะสอบถามว่าไฟฟ้า ไฟสปอร์ตไลท์             
     ที่ชาวบ้านกำลังวิตกอยู่ตอนนี้ในชุมชนสารีบุตร อยู ่ที ่เครื ่องปั ๊มน้ำเป็น           
             ไฟสปอร์ตไลท์ ผมเข้าใจครับว่าไฟสปอร์ตไลท์ที ่เราจะไปใช้ส่องตรงนั้น                 
              มีงานศพ มีงานแต่ง มีงานต่างๆ ต้องเคลื่อนย้าย แต่ผมอยากจะขอให้ไป                 
       ติดไฟหรือเอาไฟสปอร์ตไลท์ส่องไปที ่เครื ่องสูบน้ำ เพื ่อไม่ให้คนที ่จะ                    
           ขโมยเล็กขโมยน้อยจะไปขโมยที ่เครื ่องปั ๊มน้ำนั ้นอีก ตรงนี ้ชาวบ้าน               
          ฝากผมมานะครับ แล้วผมก็เข้าไปดูแล้วครับ มันมืดจริงๆ แล้วอีกอย่างหนึ่ง                  
              ใกล้จะมาถึงหน้าฤดูฝนแล้ว ผมขอฝากท่านประธานสภาเทศบาลผ่านไปยัง              
       ผู้บริหารเทศบาลว่าช่วยดูแลหน่อยครับ ทั้ง 3 เรื่อง ผมขอฝากไว้แค่นี้ครับ            
         ขอบคุณครับ 
                    
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบค ุณท ่านชยากร  ขำคม  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 2 ครับ 
      ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ตอบประเด็นสอบถามครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านสมาชิก
นายกเทศมนตรีฯ  สภาเทศบาลที่เคารพ ผมต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลเป็นอย่างยิ่ง               
       ที่ได้ช่วยกรุณาสอดส่องดูแลนะครับ และอยู่ใกล้ชิดกับพี่น้องประชาชน             
          ซึ่งเป็นหน้าที่ทีเ่ราจะต้องให้บริการประชาชนอย่างครบถ้วนสมบูรณ์ ในกรณี               
        ที่ 1 และที่ 2 ของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราชนั้น ผมจะขอ             
      เบอร์โทรศัพท์ ทั้ง 2 ท่าน จากท่านสมาชิกสภาเทศบาลนะครับ เพื่อจะให้              
        เจ้าหน้าที่หัวหน้าฝ่ายบริหารของเทศบาล ซึ่งมีหน้าที่โดยตรงในการที่จะ                 
        ดูแล ตามหลักวิชาการบริหารโรงพยาบาล ได้โทรศัพท์ไปหาเพื ่อจะได้              
           รับเรื ่องความคิดเห็นต่างๆ และเหตุการณ์ที่เกิดขึ้น เราจะได้นำไปสู่การ              
     แก้ไขนะครับ ทั ้งในส่วนของกระบวนการที ่จะแจ้งแพทย์ห้อง ER ก็คือ              
              ห้องฉุกเฉิน เพราะทั้ง 2 กรณีนี้เป็นห้องฉุกเฉินทั้ง 2 กรณีว่าจะได้ให้มี                
     กระบวนการที่มีความรวดเร็วและมีการบริการอย่างดีที่สุด ให้เหมือนกับว่า               
      พ่ีน้องของเราคนหนึ่งไม่สบายไปอยู่ที่โรงพยาบาลเทศบาลครับ           
                             ส่วนในเรื่องที่ 3 นั้นจะขอมอบท่านรองนายกฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร              
          รองนายกเทศมนตรีฯ ที่จะรับไปดำเนินการต่อไปนะครับ เพราะว่าเป็นสว่น                 
        ของสำนักช่างในการที ่จะเตรียมการในการแก้ไขปัญหาน้ำท่วมนะครับ                      
     ขอขอบคุณครับ  

 

 



๔๒ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ครับ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีฯ ครับ  
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
รองนายกเทศมนตรีฯ   ในส่วนประเด็นของไฟส่องสว่างที่บริเวณเครื่องสูบน้ำในซอยสารีบุตร ซึ่งคง            
            เป็นสารีบุตรริมคลองนะครับ สามารถดำเนินการได้เลยครับ เดี๋ยววันนี้ผมจะ            
     ดำเนินการให้สำนักช่างเข้าสำรวจนะครับ แล้วก็ถ้ามืดอยู่จริงก็คงสามารถ           
       ติดตั้งได้ภายในวันนี้เลยครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีฯ ครับ
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ที่จะเสนออีกหรือไม่ครับ  
     ขอเชิญท่านวิชาญ  ชุติธพรพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                
             จากเขตเลือกตั้งที่ 1 ครับ  
 
นายวิชาญ  ชุติธรพงษ์     เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม                    
        นายวิชาญ  ชุติธรพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขต           
        เลือกตั ้งที ่ 1 วันนี ้จะมาปรึกษาหารือเรื ่องการจราจรถนนราชดำเนิน                
      โดยเฉพาะการจราจรช่วงสี่แยกหัวถนนถึงหน้าโรงพยาบาลมหาราช  ช่วงนี้                    
       การจราจรติดขัดเพราะว่าเขามาสร้างห้างโลตัสใหม่ ซึ ่งกำลังก่อสร้างอยู่                 
        ทำให้รถติดมากโดยเฉพาะรถฉุกเฉินครับ รถฉุกเฉินที่มาจากต่างอำเภอ              
         ถ้ามาช่วงโมงเร่งด่วนนี ้ก็จะไปไม่ได้เลยครับ ไม่ว ่าจะเปิดสัญญาณไฟ                   
           แสงวาบๆ ก็ไม่สามารถจะไปได้เพราะว่ารถติด จึงจะขอปรึกษาท่านผู้บริหาร                
        ว่าจะหาแนวทางเพื่อจะให้รถได้เคลื่อนตัวไปได้  เพราะช่วงเช้านี้รถจะเข้า                 
     โรงพยาบาลมหาราชมากครับ จะเลี้ยวขวาเข้าโรงพยาบาลจะมาก บางที                    
     ต้องรอไฟเขียว 2 ครั้ง 3 ครั้งถึงจะได้ไป จึงขอปรึกษาหาแนวทางการแกไ้ข               
      ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านวิชาญ  ชุต ิธรพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลนคร              
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 1 ครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ   
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ             
         ผมต้องขอขอบคุณท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนะคร ับ ในปัญหาเร ื ่อง                  
     การจราจรนั้นจะขอแบ่งเป็น 2 เรื่องครับ  



๔๓ 
 

     เรื่องที่ 1 คือเรื่องของการจราจรเฉพาะจุด ในส่วนที่ท่านสมาชิก             
         สภาเทศบาลได้อภิปรายในสภาเทศบาลเป็นเรื ่องของการจราจรเฉพาะจุดนั้น                  
     เทศบาลโดยท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีฯ จะได้             
         ประชุมร่วมกับทางจราจรก็คือตำรวจจราจรด้วยความรวดเร็วนะครับ               
          คิดว่าหลังจากเสร็จการประชุมสภาเทศบาลนี้ก็จะได้โทรศัพท์ประสานกับ              
     ท่านรองผู ้กำกับจราจรเลยว่าจะแก้ไขการจราจรเฉพาะจุดเป็นอย่างไร               
        และหากมีในส่วนที่ต้องแก้ไขท่านได้ช่วยกรุณาแจ้งมาได้เลยนะครับ เราจะ           
        รีบประสานกับทางจราจรแล้วแก้ไขด้วยความรวดเร็ว  
     ในส่วนที ่ 2 ก็คือการจราจรโดยรวมนั้น เทศบาลจะจัดทำแผน                        
      การจราจรโดยรวมของเขตเทศบาลทั้งหมดนะครับ เพื่อจะให้มีการวางแผน                    
     อย่างเป็นระบบและเป็นไปตามหลักวิศวกรรมจราจร เนื่องจากว่าขณะนี้นั้น                  
          บ้านเมืองมีการเปลี่ยนแปลงและมีจำนวนรถ จำนวนของพี่น้องประชาชน               
        เพิ่มขึ้น และก็การเคลื่อนตัวของรถนั ้นเปลี่ยนไปจากเมื่อก่อน แผนการ                
     จราจรที่เราเคยทำเป็นแผนรวมนั้นเคยทำไว้นานแล้ว บ้านเมืองเปลี่ยนไปแล้ว                       
            การเคลื่อนตัวทางจราจรจากจุดที่ 1 จุด A ไปจุด B นั้นพฤติกรรมการใช้รถ                        
     ใช้ถนนก็เปลี่ยนไป ก็มีความจำเป็นจะต้องจัดทำแผนโดยภาพรวม เพื่อที่ให้                
        การแก้ปัญหานั ้นได้ตรงจุด และก็จะเป็นเอกสารอ้างอิงในการจ ัดทำ                    
       งบประมาณต่อไปครับ ขอขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ มีสมาชิก
ประธานสภาเทศบาล  สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านจะนำเสนออีกไหมครับ ขอเชิญครับ 
     ขอเช ิญท ่านน ันท ินาฏ  แซ ่ต ั ง   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร                
             นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 1 ครับ 
 
นางสาวนันทินาฏ  แซ่ตัง   เร ียนประธานสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช ท ี ่ เคารพ     
สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร            
     หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน ดิฉันนางสาวนันทินาฏ แซ่ตัง  สมาชิกสภา             
      เทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 1 มีเรื ่องนำเสนอและ                     
       ขอการแก้ไข 2 เรื่องนะคะ  
 

1. ซอยทวดจริกออก ท้ายซอยเป็นคูเหมือง ช่วงนี้หน้าฝนก็ต้องการ
จะให้มีการขุดลอกคูคลองคูคลอง 

2. ซอยสวนหลวงออก จะมีถนนที่ทะลุออกสู่ถนนพัฒนาการคูขวาง 
เกิดเป็นหลุมเป็นบ่อทั้งสาย ตอนนี้ต้องการให้เจ้าหน้าที่เทหินคลุกปรับผิวถนน
เพ่ือให้การสัญจรสะดวกด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 



๔๔ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ครับ ขอบคุณท่านนันทินาฏ  แซ่ตัง สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 1 ครับ  
     ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ตอบประเด็น            
      ข้อซักถามครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติทุกท่าน             
         ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาล นะครับ 
                     เรื ่องที่ 1 ในซอยทวดจริกออกนั้น จะได้ดำเนินการใช้รถแบ็คโฮ                   
         คันเล็กในการที่จะขุดลอกร่วมกับกำลังคนนะครับ  
     เรื ่องที ่ 2 ถนนสวนหลวงที ่ไปต่อถนนพัฒนาการนั ้นจะแก้ไข              
             ในเบื ้องต ้นด ้วยการนำห ินคลุกไปลงเพื ่อจะไม ่ให ้เป ็นหลุมเป ็นบ่อ               
               ส่วนแผนการระยะยาวนั้น ถนนเส้นนั้นเราจะทำเป็นสวนสาธารณะนะครับ               
     แล้วก็ร่วมกับทำให้เป็นถนนถาวรและแผนการและแบบออกมาเป็นอย่างไร             
         แล้วก็จะมากราบเรียนต่อสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและ            
         พ่ีน้องประชาชนต่อไปครับ ขอขอบคุณครับ 
  
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด มีเรื ่องอื่น ๆ ที่จะ           
        นำเสนอต่อสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราชในว ันนี้ อ ีกหร ือไม ่คร ับ                     
    ขอเชิญครับ     
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช   
    ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ที่จะเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    เป็นอันว่าการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
    ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 ในวันนี้ ได้หมดระเบียบวาระการประชุมแล้ว      
    ในโอกาสนี้ กระผมในนามของสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอขอบคุณ
    ท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ท่านรองนายกเทศมนตรีนคร
    นครศรีธรรมราช ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช   
    ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช หัวหน้าส่วนราชการเทศบาล 
    ตลอดจนเจ้าหน้าที่ทุกท่านทุกฝ่าย ที่ให้ความร่วมมือกับสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราชเป็นอย่างดี สำหรับวันนี้กระผมขอปิดประชุม ครับ 
 
เลิกประชุมเวลา  13.20 น. 

 
 



๔๕ 
 

 
 
 


